

# Правит сердцем любовь

**Каждый человек хотя бы раз в жизни мечтает почувствовать себя творцом. Но не каждому это удаётся. Ведь путь в большую литературу может занимать не один десяток лет. Николай Носков относится к тем редким людям, связавшим свою судьбу с поэзией, несмотря на жизненные обстоятельства.**

Первые стихи он написал ещё в школе. Тягу к поэзии привила мама, всю жизнь проработавшая в библиотеке. Окончив Горьковское речное училище, Николай некоторое время работал в Верхневолжском пароходстве. Затем служил на флоте командиром катера.

Активный пик стихотворчества начался в период пандемии. Появилось непреодолимое желание донести до людей то доброе, что кроется в окружающем нас мире, в каждом из нас. Донести красоту природы, её лесов и полей. Глубокие, лирические стихотворения Николая публиковались в газете «Здравствуйте, люди!», в альманахе «Среда поэта», в сборнике «Бессмертна музыка стиха». Поэт был награждён дипло-

мом областного конкурса имени Бориса Жукова. Не так давно вышел его первый сборник «Природу слышу сердцем». А недавно новая книга – «Правит сердцем любовь», которую посвятил своей любимой жене Оленьке. Поэзия Николая Носкова чудотворна, помогает преодолевать жизненные трудности, учит добру и вселяет надежду.

Недаром говорится, что талантливый человек талантлив во всём. Закончив курсы дизайна, рисунка и живописи при ГИСИ, Николай стал воплощать свой творческий талант в декупаже. Вместе с супругой они тщательно готовились к выставке в библиотеке им. С.В. Михалкова. А 26 февраля там с блеском прошла арт-встреча «Семейный творческий союз», демонстрация поделок, выполненных в технике декупаж, фотовыставка «С любовью о природе» и презентация поэтического сборника «Правит сердцем любовь».

Авторами и исполнителями этой удивительной встречи стали поэт Николай Носков и его жена, художник-директор центра «Семейная академия» Ольга Павлова.

Сергей ИОНОВ



Супруги Николай и Ольга

✓ Наши ветераны

## На сотом году жизни

**Третьего февраля жителю Лыскова, участнику Великой Отечественной войны, полковнику в отставке Вениамину Ивановичу Рассказову исполнилось 99 лет!**

Родился Вениамин Иванович в деревне Юрьевка Лысковского района. Его отец Иван Данилович работал в Горьком, руководил мастерской, затем окончательно обосновался в Лыскове. Мама - Нина Александровна - работала медицинской сестрой в Лысковской больнице. Оба они умерли в 40-е годы, сыну едва исполнилось двадцать.

Совсем юным Вениамин Рассказов поступил на работу в организацию «Электромортрест», которая выполняла работы по монтажу спецоборудования для объектов, собираемых на заводе «Красное Сормово». Юношу привлекали к монтажу систем электрооборудования на подводных лодках. А ведь он ещё только учился рабочей специальности в фабрично-заводском училище. Работа была ответственной, требовался очень высокий уровень качества исполнения. Монтировал проводку и приборы освещения в отсеках, прокладывал силовые кабели для обеспечения работоспособности всех систем лодки, в том числе и отсеков, где размещались торпедные аппараты. Условия усложнялись тем, что монтажные работы одновременно проводились во всех отсеках подводных лодок. В помещениях зачастую создавалась повышенная загазованность из-за сварки металлических конструкций. И ещё шум от работы клепальщиков... Но опыт оказался бесценным. Вернувшись в Юрьевку (здоровье родителей к тому времени резко ухудшилось), он легко устроился на работу трактористом в машинно-тракторную станцию.

Однако война перевернула все жизненные планы. Вениамин Рассказов в 1942 году был призван на службу в ряды Красной Армии. Прошёл начальную военную подготовку и был направлен на фронт в августе 1943г. При форсировании Днепра был ранен, затем проходил длительное лечение в госпитале. После излечения вновь служил и учился в Тамбовском кавалерийском училище. Дальнейшую службу проходил в советской зоне Германии. В отставку вышел в



звании полковника. Оттуда орден Отечественной войны первой степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», позже к ним добавились многие юбилейные медали. После демобилизации из рядов Вооружённых Сил СССР Вениамин Иванович выбрал в качестве постоянного места жительства родное Лысково. Работал на предприятии общества слепых. В 1968 году перешёл в среднюю школу № 3, где работал преподавателем начальной военной подготовки. Пользовался заслуженным авторитетом среди педагогов, умело передавал свои профессиональные знания, богатый жизненный опыт ученикам школы. За высокие показатели во время работы в школе награждён медалью «Ветеран труда», почётным знаком «Отличник народного просвещения».

Ушёл на заслуженный отдых в 1987 году, но работать не переставал – проявил себя в общественной деятельности, в частности, в обществе инвалидов. И это тоже было оценено по достоинству – ему присвоены почётные звания «Заслуженный ветеран Нижегородской области», «Почётный гражданин г. Лыскова».

В настоящее время, по состоянию здоровья, Вениамин Иванович в основном находится дома под постоянным наблюдением заботливого сына Александра и его жены Людмилы. Но мы с ним поддерживаем постоянную связь. Вот и третьего февраля целая делегация, в составе которой были руководители района и представители РО ВОИ, поздравили ветерана с удивительной датой рождения. Пожелали здоровья и назначили новую встречу – в сотый день рождения.

Лев МИХЕЕВ,  
заместитель председателя РО ВОИ,  
г. Лысково

## Волшебство для вынужденных переселенцев, или На пенсии с пользой для общества

**Знаете ли вы, что многие работающие люди панически боятся выхода на пенсию? Даже если они испытывают недомогания, стресс или боль, то все равно правдами и неправдами продолжают трудиться на своём рабочем месте.**

И это не героизм, не нехватка денег, а действительно страх. Страх одиночества, ненужности, скуки, деградации...

Что же делать? Как не запереть себя в четырёх стенах и не надоесть семье и друзьям?

Ответ прост: можно заняться добровольчеством!

Пять лет на базе Нижегородской региональной благотворительной общественной организации «Забота» существует Центр «серебряного» волонтерства. Его участники – люди пенсионного возраста, которые хотят изменить мир в лучшую сторону, наполнить его любовью и вниманием, принести пользу нуждающимся своими добрыми делами.

Они помогают престарелым людям, детям, инвалидам, ветеранам, а также вынужденным переселенцам из Донбасса и Украины. Одну из историй такой помощи мы хотим вам поведать прямо сейчас.

18 января отряд «серебряных» волонтеров прибыл в г. Бор к семьям, переехавшим из Славянска, Соледара и Мариуполя. Чтобы спастись, эти люди были вынуждены бросить свой дом, родню, сад с абрикосами и крыжовником, работу, славу, заслуги перед страной... В России им живётся неплохо, но они все равно грустят, так как рвутся душой туда, где все своё, знакомое.



Целью волонтеров было не только морально поддержать переселенцев, дать понять, что те не одиноки, подарить положительные эмоции, веру в себя и силы для дальнейшей жизни, но и вовлечь их в добровольческую деятельность, показать, что помогать другим – это полезно, интересно и весело.

«Серебряные» подготовили концерт с участием певицы Неклюдовой, экскурсионную поездку в Семенов на фабрику Хохломских изделий, а также мастер-класс по изготовлению кукол-оберегов, которые можно дарить всем тем, для кого хочется сотворить маленькое чудо.

«Сначала хмурые, сердитые, обиженные, потом начали поднимать глаза, улыбаться. Поверили в нас», – вспоминает участница добровольческого отряда Наталья.

Расслабившись, беженцы рассказали волонтерам истории своих нелёгких судеб.

Валентина Дмитриевна переехала из Мариуполя в возрасте 82 лет вместе с дочерью и внуком. Внук – музыкант, на Родине купил дорогую аппаратуру. Их дом попал под обстрел, все было уничтожено.

Николай из Соледара, известный в Донбассе спортсмен-многоборец, всю жизнь работал на соляной шахте, а теперь, в 63 года, оказался в Нижегородской области. Его жена погибла от обстрелов. Дочь осталась в Украине, и он с лета ничего не знает о ней.

Людмила из Славянска в 82 года вынужденно оставила свой дом, огород, соседей, любимое варенье...

Поездка в Семенов им всем очень понравилась, а рассказ нашёл отклик в сердцах волонтеров. «Я очень ждала эту встречу, т.к. десять лет жила в Донбассе, – поделилась участница добровольческого отряда Галина. – Боль этих людей я воспринимаю, как свою».

На обратном пути Валентина Дмитриевна достала оберег, сделанный ею на мастер-классе, и воскликнула: «Девочки! Вы настоящие волшебницы! Я поверила в эту куклу, загадала желание, и оно исполнилось!» В глазах каждого человека сияла радость, надежда, любовь и вера в светлое будущее. А не это ли главное в жизни?

Анна КАСАТКИНА